

# 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

# 以实际行动迎接党的二十大胜利召开 台商区 高新区



漳州台商投资区党工委书记蔡丽芬带队调研区属国企

## 集中力量突破重点 远谋近施推进项目

区党工委书记蔡丽芬带队调研区属国企

本报讯(朱祥超)8月5日,区党工委书记蔡丽芬带队前往城发公司,专题调研区属国有企业改革发展工作,协调解决项目推进中存在的困难问题,研究部署下一阶段重点工作。

座谈会上,蔡丽芬听取企业经营运行、工作思路等情况汇报,对近年来城发公司取得的业绩和为区域发展所作出的突出贡献给予充分肯定,还结合当前实际,对城发公司

发展提出具体要求。蔡丽芬希望,城发公司要提振信心,聚焦主责主业抓发展,积极主动作为,进一步深化国有企业改革,全力以赴推动国有企业做强做优做大。要抢抓发展机遇,加快调优资源资产配置,盘活国有资产,增强自身造血能力,增强竞争力和抗风险能力。要加强人才队伍建设,注重企业骨干能力提升,打造高素质、专业化人才队伍,不断完善公司治理结构。要优化功能定位,明确企业发展目标方向,建立健全国有企业差异化运营管理体系,提高国有资本效率,把有限资产做大做强。要整理好工作清单,远谋近施建好重点项目,集中力量突破近期重点项目,特别是龙江片区产业园搬迁,进一步完善园区标准化运营管理,为台商区经济社会发展作出更大贡献。

要优化功能定位,明确企业发展目标方向,建立健全国有企业差异化运营管理体系,提高国有资本效率,把有限资产做大做强。要整理好工作清单,远谋近施建好重点项目,集中力量突破近期重点项目,特别是龙江片区产业园搬迁,进一步完善园区标准化运营管理,为台商区经济社会发展作出更大贡献。

## 充分认识复杂形势 织严织密防控防线

区管委会主任张延能部署推进疫情防控工作

本报讯 8月7日,在组织收看省、市新冠肺炎疫情疫情防控工作视频会议后,区管委会主任张延能对下一阶段台商区疫情防控工作作具体部署,并带队到辖区动车站、新农贸市场以及龙池维也酒店,开展常态化疫情防控工作督查,仔细检查各处员工的健康码和核酸检测报告,了解各场所常态化疫情防控工作开展情况。

张延能要求,各级各部门要充分认识疫情防控工作面临的严峻复杂形势,把常态化疫情防控作为首要政治任务,坚决筑牢疫情防控坚固防线。要进一步压紧压实责任,严格落实测温、验码、佩戴口罩等各项防控措施,织严织密防控网络。要加强落实对重点企业、重点场所、重点人员的疫情防控工作,强化对重点企业、重点场所、重点人员的常态化防控措施。要提升核酸检测能力,加快



区管委会主任张延能带队督查常态化疫情防控工作

推进重点人群加强免疫接种,创新服务模式,筑牢人群免疫屏障。要全方位加强疫情防控宣传工作,积极宣传防疫知识,耐心讲解各项最新政策,不断提升群众自我防护意识和能力。

要进一步加大督导力度,专门派出检查人员以不打招呼方式开展防疫及安全巡查,全力消除各类疫情防控及安全生产隐患,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。

## 压实责任联防联控 筑牢防疫“海上屏障”

漳州台商投资区地处九龙江出海口,辖区海岸线长20.8公里。为严防海上疫情输入,做好“海上守门员”,台商区高度重视、多措并举,坚持将严防海上疫情输入作为疫情防控工作的重中之重,聚焦“船、港、人”三大管控要素,从实处、从长远处筑牢疫情防控“海上屏障”。

上疫情输入工作机制。此外还做好定人联船、定人联港、定港停泊、海岸线分段管控巡查,对登记在册204艘渔业辅助船管理、镇村干部分段巡查管控,打击“三无船舶”、5个澳口值班制度和海上疫情输入工作明确问责机制。

产渔船动态,也加大对“三无船舶”的打击力度,截至目前共排查乡镇“三无船舶”57艘。同时在玉江村、南山村、西边村、白礁村设立移动式核酸检测站和留观点,认真落实“镇采样、区检测”,切实做到闭环管理,已累计采样渔民核酸检测1178份、渔获65份,检测结果均为阴性。

### 完善机制 吹响防疫“集结号”

近段时间来,区农林水局、角美镇、公安等多部门联合发力,成立了综合协调办公室、海上巡查执法组、岸上(线)联防联控组、督导检查组等“一办三组”,建立和完善台商区统一指挥、协同有力的防海

### 严防联控 织密全线“过滤网”

为进一步做好海岸线管控工作,台商区在九龙江沿岸船舶停靠点设立了5个澳口值班室,并分别安装监控,实行24小时值班制度,严格执行船舶进出港“双报备”制度,现已成立14支共76人的海岸线分段管控巡逻队,并每日上报巡逻情况,实时掌握辖区出海作业生

### 周密部署 宣传动员全覆盖

为做好即将到来的开渔工作,严防海上疫情输入,角美镇、农林水局还组织召开涉渔船舶人员安全警示教育宣讲会,并在全区范围内持续开展海上疫情防控宣传,提高广大群众的积极性。同时还联合组织村干部、综治网格员、民警等深入52个村(居、场)开展宣传教育,在沿海一线、卡点等醒目位置张贴海报、通告,向沿海渔民发放告渔民的一封信,与船东签订海上疫情输入承诺书,结合线上的广播、微信公众号等,多形式普及安全知识,全面提高渔民遵规守法自觉性。

下一步,台商区将继续围绕海上疫情防控要求,进一步做好“开渔期”防疫疫情海上输入和渔业生产相关工作,压紧压实责任,全面实现联防联控,持之以恒筑牢海上疫情防控屏障。



移动式核酸检测站助力海上疫情防控

本组文图除署名外由 漳州台商投资区融媒体中心 采写提供



在2022年漳州市创新创业大赛中,漳州航升卫星科技有限公司收获一等奖。

## 2022年漳州市创新创业大赛落幕 漳州高新区获奖数量名列各县区第一

区内企业漳州航升卫星科技有限公司获一等奖

本报讯(沈辉煌 文/图)8月3日,由漳州市人民政府、中核国电漳州能源有限公司主办的第十一届中国创新创业大赛、第十届福建创新创业大赛(漳州分赛区)暨2022年漳州市创新创业大赛落幕,漳州高新区企业在本次大赛中,交出一份令人满意的成绩单:获奖数量名列各县区第一,其中漳州航升卫星科技有限公司收获一等奖。

本次大赛以“创新引领,创业筑梦”为主题,自4月份启动以来,受到了漳州全市广大科技企业的积极响应和社会各界的广泛关注,全市共有112家企业报名参赛。漳州高新区自成立以来,根据市委、市政府对漳州高新区的要求,紧紧围绕着“高”与“新”二字,重点发展“一药一智”产业园、南湖“双创”产业园、站前总部经济产业园等三大片区开发建设,把推动

“双创”作为实施创新驱动的重要载体,持续健全引导人才在一线创业的激励机制,形成浓厚的创新创业氛围。值得一提的是,漳州高新区利用此次赛事为契机,积极开展科技招商工作,主动与众多参赛的科技型企业密切交流,探讨企业到高新区落户发展事宜。2021年,漳州航升卫星项目在漳州高新区落地投产,就是充分发挥了产业引导基金在招商过程中的重要作用。

## 漳州高新区举行“漳州粮食产业园”入驻项目集中签约 6个项目总投资3.06亿元

本报讯(余学贤)8月5日,漳州粮食产业园入驻项目集中签约仪式在高新区管委会举行。仪式现场共签约项目6个,总投资3.06亿元。据了解,“漳州粮食产业园”是根据中共漳州市委专题会议纪要

(2022)1号文件,即督导涉粮专项巡视问题整改工作现场推进会的纪要要求,拟建于漳州高新区靖圆大道和圆山大道交叉口东南侧地块,进一步推动漳州市粮食安全保障能力,推动绿色储粮、科学保粮。粮食产业

园将会引进带动效应突出、加工能力强的粮食企业。入驻产业园的企业以从事粮食加工、贸易等粮食经营企业为主,主动承担社会责任,全力维护漳州粮油市场稳定,为区域粮食“保驾护航”。

## 打出服务“组合拳” 破解企业用工难

本报讯(陈延智)今年以来,漳州高新区在市委、市政府坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力以赴稳就业保就业,就业局势保持总体稳定。

精准摸排企业需求。为更好推进企业用工服务,漳州高新区紧跟“服务企业”这根主线,积极对接、动态掌握企业用工需求情况,畅通网上用工信息发布渠道。联合两镇一办成立企业招工小组,保障“调查+跟踪”常态化。通过下企走访调查,对辖区内92家规模以上企业进行用工情况摸底调查,截至目前共开展了25次企业用工调研活动,约提交了293次企业用工调查表。通过“漳州国家高新区”微信公众号推送7期117家企业招工信息,动员两镇

一办在各村微信群转发宣传,同时在村广播站、村宣传栏进行招工宣传。

连续举办用工招聘。漳州高新区严格落实企业用工稳岗文件相关要求,聚焦企业招工难题,搭建招聘平台。区社会事业管理局前后开展“春风行动招聘会”“民营企业招聘月”“两镇一办助企纾困线下招聘会”等8场招聘会(其中6场线上招聘会,2场线上招聘会),组织145家企业参会,共有630人成功入职。

畅通省际劳务渠道。进一步为劳动者和企业提供更加精准的就就业服务,有效畅通就业渠道,促进岗位信息共通共享,漳州高新区社会事业管理局结合“春风行动”,抓住春节返乡的有利时机,主动对接云南、贵州、广西等劳务输出大省,成功向云南永德县推送高新区10余家455个优质企业岗位信息,截至目前新招录省外员工124人。

稳岗奖补助企纾困。漳州高新区聚焦“突出工业、突破工业”,用真金白银鼓励企业增产增效,倾力倾情保障企业用工稳岗。在3月中旬,区社管局主动收集今年规模以上工业企业的1、2月用电量数据,并登录“福建省失业保险阴数据管理系统”,比对春节当月连续生产的规模以上工业企业名单,逐一致电申请符合奖补条件的企业并收集其银行账户信息,为精准发放奖补资金保驾护航。向福建片仔癀化妆品有限公司、漳州水仙药业股份有限公司等18家企业发放了85.3万元的春节当月一次性稳定就业奖补。

## 政府搭台促合作 校企学研共携手

颜厝镇: 本报讯(朱日健 文/图)自开展“百名干部挂百企”活动以来,漳州高新区颜厝镇迅速行动,坚持面对面交流,宣传惠企政策,回应问题诉求,为企业提供“妈妈式”服务。近日,漳州高新区颜厝镇邀请西安交大物理学院院长杨森一行赴辖区进行考察交流,并举行校企三方交流座谈会,为辖区企业纾困解难,支撑产业发展迈上新台阶。



西安交大物理学院院长杨森一行参观考察辖区企业

在座谈会上,与会领导、专家学者、企业家进行了交流互动。杨森一行首先介绍了学校专家团队的科研成果,参会企业代表纷纷介绍各自企业的生产规模、产品性能、研发团队并表达了技术方面的需求。会后,与会人员还参观了福建紫金集团股份有限公司、福建亿安智能技术有限公司等公司的生产车间、研发中心等地。

校企合作既是高校教育发展的需要,也是企业转型升级和创新发展的迫切需要。近年来,漳州高新区依靠科技创新驱动经济稳步发展,通过探索校企合作长效机制,促进校企政三方合作,实现校企政三方共建共赢。今后漳州高新区和颜厝镇将在专利和技术成果转化、人才对接引进、创业等方面,进一步加大与西安交通大学的合作,充分发挥双方资源、技术、人才的优势。

县区要闻 各地报道组融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办